
 

 

 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Εσωτερικών  

Θέμα: «Διευκρινήσεις για το έργο επεξεργασίας λυμάτων στην Κύμη Ευβοίας»      

Ανάγκη για διευκρινίσεις δημιουργεί το έργο «Δίκτυο Αποχέτευσης και Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων 

(ΕΕΛ) των Δημοτικών Ενοτήτων Κύμης και Κονιστρών» που σχεδιάζει ο οικείος Δήμος µε την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

στην περιοχή τους.  

Το έργο αφορά στην κατασκευή και λειτουργία υποδομών αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων (ΕΕΛ), σε 

έκταση 13.529,76 τ.μ., σε δασικό χώρο στη θέση «Μοναστηράκι», οι οποίες θα εξυπηρετούν τους οικισμούς: Κύμη, 

Παραλία Κύμης, Μελετιάνοι, Γραμματικιάνοι, Καλημεριάνοι, Ενορία, Πλατάνα, Άνω Ποταμιά, Οξύλιθος, Παραλία 

Οξυλίθου, Πύργος, Ανδρονιάνοι, Βίταλα, Ταξιάρχες, Κονίστρες, Αγ. Βλάσης, Κήποι, Διρρεύματα, Κάτω Κουρούνι, Άνω 

Κουρούνι, Κάδι και Γιάννηδες. Επιπλέον, η διάθεση των επεξεργασμένων λυμάτων σχεδιάζεται να γίνεται και σε δασική 

έκταση στην απέναντι πλαγιά, καθώς και στο παρακείμενο ποτάμι «Μέλας». Ως εκ τούτων, δεν αμφισβητείται η 

χρησιμότητα του έργου, αλλά χρειάζονται διευκρινήσεις για τη βέλτιστη δυνατή λύση.     

Η ΔΕΥΑ Κύμης–Αλιβερίου (ΔΕΥΑΚΑ) κατέθεσε τον Ιούλιο του 2024 τη «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

(ΜΠΕ) του έργου στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση  Θεσσαλίας–Στερεάς Ελλάδας για Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων, την 

οποία και έλαβε (Α.Π. 67479, 19/12/2024), αλλά με ορισμένους περιορισμούς. Συγκεκριμένα, στο έγγραφο της έγκρισης 

επισημαίνεται (σελ. 3) ότι «Στην παρούσα απόφαση δεν περιλαμβάνεται η διάθεση των επεξεργασμένων λυμάτων της 

ΕΕΛ για άρδευση στην έκταση των 160,05 στρεμμάτων (150,71 στρέμματα δασικής έκτασης βρίσκονται στην απέναντι 

πλαγιά και τα υπόλοιπα στο γήπεδο της ΕΕΛ), δεδομένου ότι η έκταση αυτή βρίσκεται εντός του κηρυγμένου αρχαιολογικού 

χώρου στο Καστρί Ποταμιάς, σύμφωνα με το (32) σχετικό έγγραφο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Εύβοιας». Επιπλέον, στην 

Απόφαση τονίζεται (σελ. 15) ότι «Απαγορεύεται η διάθεση των επεξεργασμένων λυμάτων της ΕΕΛ για άρδευση στην 

έκταση των 160,05 στρεμμάτων (150,71 στρέμματα δασικής έκτασης βρίσκονται στην απέναντι πλαγιά και τα υπόλοιπα 

στο γήπεδο της ΕΕΛ)».  

Αν και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση απέστειλε (Α.Π. 55893/01-08-2023) την υποβληθείσα ΜΠΕ στο Περιφερειακό 

Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας για δημοσιοποίηση και διαβούλευση (σύμφωνα με το άρθρο 4 του Ν. 4014/2011), οι κάτοικοι 

των περιοχών επισημαίνουν ότι δεν πραγματοποιήθηκε ουσιαστική διαβούλευση. Συμπερασματικά, τα ερωτήματα έχουν 

να κάνουν με τη χωροθέτηση της εγκατάστασης, τον σχεδιασμό εναπόθεσης της λυματολάσπης σε μια περιοχή 

αρχαιολογική και οικολογική σημασία, καθώς και με τον αποκλεισμό συνεπειών στις παρακείμενες παραλίες που 

φιλοξενούν ήπιες τουριστικές δραστηριότητες.  

Με βάσει τα ανωτέρω,  

https://www.newsit.gr/ellada/anastatoi-oi-katoikoi-epta-xorion-tis-eyvoias-gia-ti-dimiourgia-egkatastasis-epeksergasias-lymaton/4294521/
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπάρχουν συνέπειες από την χωροθέτηση του έργου για τον αρχαιολογικό χώρο της περιοχής, 

δεδομένου ότι η απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης απαγορεύει τη διάθεση των 

επεξεργασμένων λυμάτων της ΕΕΛ για άρδευση της έκτασης εντός του χώρου αυτού; Θα υπάρξουν 

αλλαγές στη μελέτη;  

 

2. Θα δοθούν απαντήσεις στις ανησυχίες των κατοίκων για τις πιθανές επιπτώσεις του έργου στο 

φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον της περιοχής;  

  

                                                                                                          

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 




